



ДО
Председателят на научното жури
на МФ на Тракийски Университет
гр.Стара Загора

С Т А Н О В И Щ Е

от

**ДОЦ. ГЕНЧО МИНЧЕВ КОНДАРЕВ Д.М.
КЛИНИКА ПО ОБЩА, КОРЕМНА И СЪДОВА ХИРУРГИЯ
ПРИ МИ-МВР, СОФИЯ**

ОТНОСНО: кандидатурата на доц. д-р Христо Димитров Стоянов, д.м. за академичната длъжност «професор» в област на висше образование 7 Здравеопазване, спорт, професионално направление 7.1 Медицина по научната специалност «Обща хирургия» към Медицински колеж при МФ на Тракийски Университет , гр. Стара Загора на обявен конкурс бр. 9 на ДВ от 02.02.2016 г. съгласно заповед № 767/31.03.2016 г. на Ректора на Тракийския Университет , Стара Загора и Решение на научното жури от 07.04.2016 г.

В обявеният конкурс, ми бяха представени комплект документи за изготвяне на становище на единствен кандидат доц. Христо Стоянов.

Биографични данни, професионално развитие, квалификация и обществена активност

Доц. Христо Стоянов завъшва висшият медицински институт „И. П. Павлов“ гр. Пловдив 1975 г. и започва професионалният си път в хирургично отделение на РБ, Свиленград. От 1979-1984 г. работи в хирургично отделение към ОБ гр. Хасково, където придобива специалност по „обща хирургия“. След успешно положен конкурсен изпит е асистент в катедрата „Пропедевтика на хирургичните болести“ на МФ на Тракийския Университет, Стара Загора, в която работи до 2015 г., като от 2000 до 2011 г. е началник на клиника „Обща и детска хирургия“. През този период е член на Академичния и факултативния съвет на МФ на Тракийския Университет. Има призната специалност по хирургия, онкология и диплома по здравен мениджмънт.

От 1996 г. е републикански консултант по хирургия за региона на Медицинския Факултет.

Изграждайки се като специалист кандидатът има проведени курсове у нас по гръдна, чернодробна и панкреатична хирургия, онкология, ехография на коремни органи и ендоскопия на гастро-интестиналния тракт, а в чужбина – във водещи университетски центрове, курсове по ендокринна хирургия в Киев, по стомашна във Виена, по езофагиална в Прага и Бърно и в Гърция курс по онкология с ръководител проф. Лигидакис.

Доц.Стоянов е член на БЛС, Българското хирургическо дружество, Българската асоциация на хирурзи, гастроентеролози и онколози и е бил член на редакционната колегия на списание „Висцерална хирургия“ през 2010-2011 г.

Учебно-преподавателска дейност

След успешно положен изпит за асистент, кандидатът е един от основателите на катедрата по „Пропедевтика на хирургичните болести“ през 1984 г. и участва в практическото обучение на студентите, а от 2002 г. след утвърждаването му за „доцент“ по „Обща хирургия“ и на специализанти, изнасяйки пълен лекционен курс на студенти III-ти курс, както и ръководител на докторанти.

Бидейки водещ специалист по хирургия ръководи курс по спешна хирургия на лекарите от ЦСНП в Старозагорски, Ямболски и Сливенски окръг, както и курс по „Огнестрелни наранявания“ на съдебните експерти. Той е член на изпитната комисия за специалност по хирургия към ДФК „Царица Йоанна“, както и председател на комисията за семестриален и държавен изпит по хирургия на студентите към МФ на Тракийския Университет.

Научно-изследователска дейност

Научната продукция на кандидата в настоящия конкурс е представена от 130 труда, от които дисертационен труд на тема „Хирургично поведение при obturационна дебелочревна непроходимост от туморен произход“ и 36 публикации, свързани с конкурса за избор за „доцент“, останалите 97 са след него. Те са както следва: учебници и монографии по обща хирургия 4; раздели от учебници и учебни помагала – 29; публикации в списания и научно-тематични сборници у нас – 40 и 6 в чужбина; научни съобщения от участия в Национални конгреси – у нас – 9 и 5 в чужбина.

От така представената научна документация доц.Стоянов е водещ автор в 68 и втори в 26, а в останалите е съавтор.

Резултатите и изводите от тази научно-изследователска дейност са основание да бъде цитиран от 14 български автори и 61 чуждестранни. IF на публикациите в престижни международни списания е 36,3.

Научни приноси

Овладейвайки двете специалности, научната дейност на кандидата е посветена на редица диагностични и лечебни проблеми в областта на онкохирургията, заболяванията на храносмилателния тракт, острия перитонит, локалната и обща хирургична инфекция, ендоскопската хирургия, херниите на коремната стена и хемороидалната болест.

Основните приноси с научно-теоретичен и практичен характер са за карцинома на дебелото черво и стомаха по отношение патогенезата, клиничното протичане, диагностиката и хирургичното лечение, както имунохистохимичните, имунологичните изследвания с оглед туморната експресия, имаща прогностична стойност за преживяемостта на болните.

Статистическият анализ на заболяемостта, следоперативните резултати и преживяемостта на болните за период от 30 години, също са с научно-теоретичен принос.

Кандидатът е един от пионерите въвели трансумбиликалната лапароскопска холецистектомия и съвременните методи за ранна диагностика и хирургично лечение на метастатичните чернодробни тумори чрез термоаблация и резекция.

Принос в учебната дейност по хирургия е въвеждането на тестова система с оглед оценка теоретичната подготовка на обучаващите се през семестъра и по време на изпити студенти в МФ, Стара Загора.

Заклучение

Доц. Христо Стоянов е изграден хирург и онколог с дългогодишна хирургична практика и утвърден научен работник с несъмнено висок професионализъм. Научната му продукция е с високо качество и значителен обем, поради което е цитиран у нас и в чужбина.

Ето защо, препоръчвам на уважаемото жури да гласува положително за присъждането му за „професор“ по хирургия към МФ на Тракийски Университет, Стара Загора.

Подпис:.....

/доц. Генчо Кондарев, д.м./

28 април 2016 г., София